



## 选树宣传先进典型 激励引导再建新功

### 自治区妇联召开纪念“三八”国际妇女节暨三八红旗手(集体)表彰大会

本报讯(记者 袁雪英)为纪念“三八”国际妇女节109周年,贯彻落实习近平总书记关于妇女和妇女工作的重要论述精神,加强妇女思想政治引领,通过培养、选树和宣传先进典型,以榜样力量激励引导广大妇女建功新时代,为“建设亮丽内蒙古共圆伟大中国梦”建功立业,近日,自治区妇联在呼和浩特召开了内蒙古自治区纪念“三八”国际妇女节暨自治区三八红旗手(集体)表彰现场会。自治区党委常委、统战部部长王莉霞出席大会并讲话。

王莉霞要求,全区各级妇联组织和广大妇联干部要聚焦习近平总书记同全国妇联新一届领导班子集体谈话时的重要讲话精神,以高度的政治责任感和使命感抓好贯彻落实。

王莉霞提出,希望广大妇女筑牢理想信念,坚定不移地听党的话跟党走;在时代发展中谋划自身发展,做新时代追梦人;加强学习提升素质,做新时代新女性。

王莉霞强调,妇女工作是党的群众工

作的重要组织部分。各级党委要从全局和战略的高度,切实加强和改进对妇女工作的领导,支持妇女组织依照法律和章程创造性地开展工作,在制定政策、编制规划、部署工作时,充分考虑两性的现实差异和妇女的特殊利益,营造有利于妇女全面发展的氛围,使男女平等真正体现到经济社会发展各领域、社会生活各方面。

据了解,自治区妇联从去年4月开始,通过层层推荐和利用网络新媒体广泛推荐的形式,在全区开展了争创自治区三

八红旗手(集体)的活动,经过组织推荐和社会化推荐,共选树自治区三八红旗手标兵10名、三八红旗手100名和三八红旗集体50个,其中,自治区三八红旗手标兵、部分三八红旗手和三八红旗集体代表参加了表彰大会,并上台领奖。

本次大会邀请了呼和浩特市回民区通道街三顺店社区党支部书记李一之、内蒙古科技大学教授张雪峰等五位优秀女性代表作了典型发言,来自全区各行各业的妇女群众代表三百余人参加了大会。



## 巾帼风采

数不清多少个夜以继日,数不清多少次长途跋涉,是她们把青春挥洒在繁重的案件审理中,是她们把年华镌刻在漫长的风雨巡查中,是她们在平凡的工作岗位上不断书写着无悔奉献。在无情与有情的碰撞中,在大家与小家的取舍中,她们凭着对工作和生活的热爱,风也前行,雨也前行,累了,无怨无悔,苦了,藏在心底,让汗水绽放成对群众如花的笑颜,让泪水凝结成对事业如铁的信念。在一年一度的“三八”国际妇女节,本报特推出两个整版的“人物故事”特别报道,带你领略女法官、女巡特警、女交警的巾帼风采,带你一起品读她们的动人故事……

详见 4、5 版

## 包头铁路运输法院全面启动跨域审判工作

包头讯 按照3月1日呼和浩特铁路运输中级法院院长王旭军在自治区高院今年开展的“提质增效年”活动及呼铁两级法院工作会议上的部署,包头铁路运输法院(以下简称“包铁法院”)作为呼铁两级法院跨域审判模式试点法院,于今年3月5日全面启动“跨域审判+”模式创新工作。

管辖范围地域广、点多线长是包铁法院地域管辖的突出特点。同时,包铁法院的所在地在包头市,距离其上级法院呼和浩特铁路运输中级法院所在地呼和浩特市有170余公里,如果家住包头本地的当事人上

诉走到二审程序,就要驱车奔波于呼包二市之间。再比如,位于阿拉善盟额济纳旗的当事人要来该院起诉,在诉讼期间需要驱车千余公里往返于两地之间,当事人的诉讼成本就在这一来一往间消耗付出了许多。

如今,互联网技术发展愈来愈成熟,先进,如何在符合法律规定与司法规律的前提下,将信息化手段与法院审判业务进行深度融合,将现有庭审流程的创新性实现线上重塑,让当事人少跑路,是包铁法院今年开年工作的重头戏。

3月5日,包铁法院党组书记、院长王效俊抽调各团队骨干力量召开专题工作会议,研究制定跨域审判实施方案,确保在群众获益层面、法律层面、技术层面实现资源共享、共赢。会上,成立包铁法院跨域审判工作领导小组,党组书记、院长对此项工作负总责。领导小组由班子成员组成,成员为各团队负责人。领导小组下设办公室,办公室成员由审判业务、信息化技术、司法宣传方面骨干组成。审判业务组负责跨域审判工作严格按照法律规定的诉讼程序下进行;信息化技术组负责以信息化手段为核

心技术,支持在跨域立案、跨域送达、跨域庭审等程序中,将传统固定场所中涉及到的立案、送达、庭审环节,如案件调解、证据交换与展示、笔录确认签名、当庭宣判等在互联网平台一一实现;沟通联络组负责对内协调、对外宣传,确保跨域审判工作顺利、高效实现。

目前,此项工作已经在包铁法院全面启动,包铁法院全体干警正在积极努力,确保在使用信息化技术手段跨域立案、送达、庭审等方便当事人诉讼方面走得更快、更远。

(王锐)